
Užit́ı binomické věty
k dokazováńı kombinatorických identit

Naš́ım úkolem je dokázat, že pro každé nezáporné celé č́ıslo n plat́ı rovnost
n∑
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K tomu účelu využijeme evidentně platné rovnosti polynomů

((x − 1)2 − 1)n = xn(x − 2)n.

V tomto vztahu rozvineme všechny závorky podle binomické věty a porovnáme
koeficienty u jednotlivých mocnin proměnné x .

Rozvoj závorky na levé straně vztahu vycháźı

((x − 1)2 − 1)n =
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)
(x − 1)2j(−1)n−j =
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)
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Rozvoj posledńı závorky v této sumě je
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nebot’
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)
= 0 pro k > 2j . Odtud pak po dosazeńı do p̌redchoźı rovnosti vycháźı
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Rozvoj závorky na pravé straně výše uvedeného vztahu je
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takže dostáváme
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Odtud porovnáńım koeficient̊u u mocnin xk proměnné x pro všechny hodnoty
0 6 k 6 2n v rozvoj́ıch obou stran vztahu obdrž́ıme

n∑
j=0

(−1)j
(
n
j

)(
2j
k

)
= 0 pro 0 6 k < n,
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pro n 6 k 6 2n.

Zejména pro k = n z posledńı rovnosti plyne dokazovaná kombinatorická identita.
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